
IKP aprēķināšana un analīze               
1.uzd. (4 punkti) Dots (miljonos euro) 

   Imports    500 

Amortizācijas atskaitījumi  700 

Darba alga   3800          Eksports  400 

Peļņa   1300         Bankas % likme  12% 

Investīcijas 2000           Subsīdijas 300 

 Patērētāju izdevumi 2600 

Valdības izdevumi  1800 

Netiešie nodokļi 400    

Procenti  100 

Rente    300  

 Transferti   300 

 

 Aprēķināt (parādīt aprēķina gaitu)   

1) IKP pēc izdevumu metodes , formula ............................, aprēķins .............................. 

2) 2)IKP pēc ieņēmumu metodes  formula ........................., aprēķins............................. 

2.uzd. (14 punkti) Kā šie notikumi ietekmēs IKP  (Euro).Ja ietekmē, tad vai pieaug vai samazinās? 

Notikums Ietek

mē 

Neie 

tekmē 

Pieaug Samazi

nās 

1.Skolotāja mēnesī saņēma algu  400     

2.”Laima” saražoja vafeles un pārdeva Lietuvā      

3.Vectēvs saņēma pensiju 150     

4.Firma nopirka Japāņu datoru par 800     

5.Anna nopirka Vācijā ražotu automašīnu     

6.Zemnieki saņēma subsīdijas     

7.Dāņu kompānija Latvijā izaudzēja kviešus un 

pārdeva Dānijā 

    

3.uzd. (9punkti)Aprēķināt par cik no šīm darbībām palielināsies nominālais un reālais IKP? 

2007.gadā valstī saražoja 2000 tonnas piena un 

pārdeva 1 tonnu par € 500 

2008. gadā saražoja 1800 tonnas piena un 

pārdeva 1 tonnu  par € 540 

2009.gadā valstī saražoja 1750 tonnas piena un 

pārdeva 1 tonnu par € 560 

1.Aprēķināt nominālo IKP 2007., 2008., 2009. 

gadam 

2.Aprēķināt reālo IKP 2007., 2008., 

2009.gadam  (atskaites gads – iepriekšējais 

gads ) 

3.Secinājumi........ 

4.uzd. (8 punkti) Firma 100 litrus piena pārdeva par € 90 savācējam. Savācējs pārdeva pienu rūpnīcai par € 125. 

Rūpnīcā izgatavoja jogurtu un pārdeva vairumtirdzniecībai par € 137. Vairumtirdzniecība pārdeva veikalam par € 

145. Veikals pārdeva pircējiem par € 155 

Aizpildi tabulu un kādu summu no šīm darbībām ieskaitīs IKP? 

 Starpprodukts 

(€) 

Ienākumi no 

pārdošanas (€) 

Pievienotā 

vērtība (€) 

1.Firma    

2.Savācējs    

3.Rūpnīca    

4.Vairumtirdzniecība     

5.Veikals    

                    Kopā    

5.uzd.(6p) Kāpēc valstīm svarīgi aprēķināt IKP un ko parāda IKP? 


